



系列 4

林心惠 整理

limxh@sph.com.sg

她在雨天遭雷劈，昏迷六周后才醒过来，虽然大难不死，但生活从此变了样。当时只有28岁的女教师林颖慧变得半身不遂，须轮椅代步，但男友不离不弃，陪伴她走出谷底。

2006年9月10日，林颖慧的生活在一瞬间完全变了。当时，她和朋友们到东海岸公园的海域玩帆

闪电击中后半身不遂 男友不离弃结连理

新加坡的故事，由一个个新加坡人奋斗的故事谱写而成，他们在生活中努力打拼，积极向上。在庆祝新加坡建国50周年之际，国家图书馆与新加坡报业控股联合编撰的英文新书《谱写新加坡故事：庆国家独立50周年》，共记录58名国人的故事，通过这些小人物的故事，诉说新加坡的变迁与发展。本报精选其中一些篇章，以飨读者。

板（windsurfing），后来乌云密布下起大雨，他们便赶紧上岸避雨。

然而，就在他们回返陆地途中，一道闪电突然击中林颖慧，被人发现救起时，她已脸部朝下倒在水中，不省人事。

林颖慧陷入昏迷长达六周。在那之前，她是个热爱运动的老师，平时喜欢滑轮、玩帆板、跳舞，

以及到健身房运动。但醒来后，她不能说话、写字和走路，生活起了剧变。

林颖慧非常沮丧，但男友不离不弃，在六个月后向她求婚。“这使我发

现必须重新生活。我教自己边读书边大声念，有时整整一个月才能读完一本书。我也尝试运动右手，学习拿起汤匙、叉子和筷子。我现在已经可以打字

了。”

医生告诉她，雷电导致她脑部受伤，因此必须不断练习，才不会失去走路等方面的能力。“我可以慢慢走路了。我尝试每天在房里练习，但我无法好好平衡，所以出门时我还是得依赖轮椅。”

如今育有两个儿子

林颖慧和男友在



林颖慧在九年前被闪电击中，昏迷六周后苏醒。（国家图书馆管理局提供）

《谱写新加坡故事：庆国家独立50周年》（*Living the Singapore Story: Celebrating our 50 Years*）已在各大书局出售，售价为19.65元。

好奇男孩：坐轮椅会不会传染？

公众对体障人士欠缺了解，一名男孩多年前见林颖慧坐轮椅，竟好奇问：“这会不会传染给别人？”

靠轮椅出门的日子，让林颖慧从不一样的角度体验人生。起初，她总觉得人们以不一样的眼光看她，也发现停车场、厕所和有盖走道的设计，其实对体障人士非常不便。

例如，一间酒店的停车场虽然有设体障人士专用停车位，但从停

车场到酒店大厅却只有楼梯。有一次，她在等候电梯时，一名男孩看到她，竟问身旁的大人会不会传染给别人。这些经历，令林颖慧更坚定为残疾人士发声，呼吁人们注意他们的需要。

林颖慧说：“我当时又想打他又想躲到一个角落。那次的创伤显示国人对残疾人士认识不深。”

值得欣慰的是，她有时也会碰到热心帮她的陌生人，而且这样的人也越来越多了。